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ПРЕЗЕНТАЦІЯ КНИГИ “ГЕОЛОГІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ  

ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА (1945-2005) 

 
У березні 2009 р. вийшла з друку книга “Геологічний факультет Львівсь-

кого національного університету імені Івана Франка (1945–2005)” (автори й 
упорядники П.М. Білоніжка, О.І. Матковський, М.М. Павлунь, Є.М. Сливко), 
презентація якої відбулася на геологічному факультеті 2 квітня 2009 р. напере-
додні професійного свята – Дня геолога. З цієї нагоди студенти, співробітники 
та випускники представили на факультеті виставку своїх газет, фотоматеріалів, 
що відображають їхні навчальні і виробничі практики на теренах України і 
колишнього Радянського Союзу, в аудиторії 228, де відбувалася презентація, 
організували виставку зразків коштовного каміння і виробів з них, фотографії 
геологічних об’єктів України, Росії, Канади та інших країн, де працюють наші 
випускники, а також виставку збірок поезій і художніх творів геологів. 

У презентації книги взяли участь викладачі, працівники і студенти факуль-
тету, наші випускники, представники Інституту геології і геохімії горючих 
копалин НАН України, Львівської геологорозвідувальної експедиції, Львівсь-
кого філіалу Українського науково-дослідного геологорозвідувального інсти-
туту та інших наукових і виробничих установ Львова. Вступним словом її 
відкрив декан геологічного факультету проф. М. Павлунь. Він привітав усіх 
присутніх з професійним святом і побажав геологам успіхів у дослідженні надр 
Землі, нових творчих здобутків у науці, педагогічній праці, а студентам – 
успіхів у навчанні. 

М. Павлунь зазначив, що книга відображає історію факультету за 60 років 
його існування. Вона присвячена світлій пам’яті засновника і першого декана 
геологічного факультету, ректора Львівського університету в 1951–1963 рр., 
видатного вченого, академіка Євгена Лазаренка.  

Декан проінформував присутніх, що через брак коштів книга вийшла малим 
тиражем – 400 примірників і, надійшовши в книгарню університету, за короткий 
час розійшлася. Ми одержали невелику кількість примірників для кафедр, 
бібліотек деяких геологічних установ. Сьогодні до нас підходило багато 
випускників, які хочуть придбати цю книгу, однак задовольнити їхнього бажання 
не маємо змоги. 

Тому ми звернулися до випускників, керівників геологічних установ з про-
ханням надати спонсорську підтримку для видання ще кількох сотень її примір-
ників. Адже наступного року відбудеться зустріч випускників, присвячена 65-й 
річниці факультету.  

У виступі проф. О. Матковський наголосив на такому: ідея написання книги 
належить доц. П. Білоніжці, який був також ініціатором розділів – поети, худож-
ники та фоторепродукції мистецьких виробів і картин; у збиранні матеріалів і 
їхній підготовці до друку велику допомогу надали працівники всіх кафедр, за що 
ми висловили їм подяку в передмові; наша книга народжувалася у великих поту-
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гах через брак коштів, проте нам вдалось отримати частину коштів в університеті 
і спонсорську підтримку від випускника Володимира Баніна. 

 

 
 

Декан геологічного факультету проф. М. Павлунь відкриває презентацію книги 
“Геологічний факультет Львівського національного університету ім. Ів. Франка”. 
 
О. Матковський зробив короткий огляд книги. Він зазначив, що в книзі ви-

світлено зародження геології у Львівському університеті та її розвиток на філо-
софському і математично-природничому факультетах. Детальніше схарактеризо-
вано діяльность геологічного факультету, зокрема, його навчальний процес, під-
готовку фахівців і наукових кадрів, науково-дослідну роботу, організацію та 
участь у наукових конференціях, видавничу діяльність, публікації, наукові і на-
вчальні зв’язки. Наведено також короткі відомості про діяльність кафедр, музеїв, 
лабораторій, науково-дослідних підрозділів, геологічних експедицій, наукових 
товариств, окремих персоналій тощо. 

Доц. П. Білоніжка повідомив, що були значні труднощі в збиранні 
матеріалів про життя і діяльність людей, які працювали на факультеті раніше. 
Дані про них знаходили в архіві університету, однак вони були далеко не повні, а 
деяких особових справ узагалі нема. Інформацію про них шукали в різних 
опублікованих матеріалах та обласному архіві. Нелегко було зібрати фотографії. 
Всього в книзі є відомості про 362 працівників факультету. Проте ці дані дещо не 
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повні. Не всі колишні працівники, які проживають за межами Львова й України, 
відгукнулись на прохання надіслати відомості про себе.  

 

 
 

Президія на презентації книги (зліва направо): П. Білоніжка, О. Матковський,  
М. Павлунь, Є. Сливко. 

 
Не менші труднощі були і в складанні списків випускників факультету ден-

ної і заочної форм навчання. Для цього використовували головно накази ректорів 
про видачу їм дипломів. Та не всі ці накази знаходили в архіві університету. 
Деякі доповнення списків зроблено на підставі інформації випускників факультету.  

Для того, аби наша книга, яка висвітлює історію і життя факультету, була 
цікавою, особливо для молодого покоління, в ній є розділ “Геологи – поети, ху-
дожники”. Серед поезій багатьох геологів факультету вибрано лише ті, що 
відображають красу і силу Природи, умови життя і побуту в геологічних 
експедиціях. У книзі наведено уривки з поезій В. Литвинова, Е. Портнягіна, 
В. Колія, М. Дмитрієва, В. Єхіванова і Т. Дворжак. 

Значну частину книги становлять фотоальбом та фоторепродукції мистець-
ких виробів і картин (фотоальбом налічує 145 фотографій), які відображають 
багатогранне життя викладачів, працівників і студентів факультету. Серед мис-
тецьких творів чудові мозаїки В. Литвинова, зроблені з гірських порід і 
мінералів, прекрасні вироби М. Горіна (співавтор В. Баранов) з різного коштов-
ного каміння та Ю. Дорошенка – з халцедону, опалу й агату. Захоплення викли-
кають також мистецькі вироби І. Попівняка і Ю. Ляхова з дерева і коріння, що 
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відображають філософське бачення героїв за мотивами народних казок і легенд. 
Окрасою книги є високохудожні пейзажні і портретні картини М. Сливка, 
В. Шевчука, О. Боброва, Т. Дворжак. 

Звичайно, зібрати великий і різноманітний фактичний матеріал, що харак-
теризує багатогранну діяльність факультету за 60 років, було нелегко. Тому ми 
звертаємося до молодих викладачів, працівників, випускників і студентів про-
довжити цю важливу справу. Для того, щоб дещо полегшити цю роботу, ми запо-
чаткували друкування у Віснику Львівського університету (серія геологічна) 
списків випускників, починаючи з 2006 р. 

 

 
 

Учасники презентації книги 
 
У виступі доц. Є. Сливко зазначила, що вона з вдячністю долучилася до цієї 

святої справи. Приємно було працювати над книгою, що відображає історію фа-
культету, який закінчили її батьки, сестра і багато близьких їй людей. Довелося 
не раз звертатися до працівників факультету і випускників, які вже не працюють 
в університеті, щоб зібрати необхідні дані, фотоматеріал і підготувати 
фоторепродукції художніх картин. Однак особливо трудомісткою була робота, 
пов’язана з підготовкою матеріалу книги до друку, хоча значний її обсяг раніше 
виконав О. Полубічко. 
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В обговоренні книги взяли участь випускники геологічного факультету – 
директор Інституту геології і геохімії горючих копалин НАН України член-кор. 
НАН України М. Павлюк, колишній начальник Забайкальської експедиції стар-
ший науковий працівник Ю. Лейфман, проф. В. Кирилюк, дружина В. Литвинова 
та ін. Зокрема, М. Павлюк наголосив, що поява книги про історію факультету – 
це велика подія, висловив вдячність авторам і всім причетним до її написання і 
підготовки до друку. Приємне враження на нього справила добра організація 
презентації книги, що відбулася у святковій обстановці. З радістю зазначив, що 
молоде покоління геологів і студентів не байдуже до історії факультету, що в них 
є інтерес до геології, незважаючи на економічні труднощі.  

Ю. Лейфман висловив велику радість з нагоди публікації цієї книги. Її поява – 
це велика подія на факультеті. За 60 років його існування опубліковано багато важ-
ливих наукових праць, підручників. Однак, на його думку, жодну з раніше опублі-
кованих книг не можна порівняти з презентованою. Адже ця книга відображає не 
тільки нашу історію, наукові й педагогічні здобутки, а й життя факультету.  

В. Кирилюк зазначив, що ця книга про життя геологічного факультету на-
довго збереже добру згадку про наших перших Учителів, які заклали основи 
науково-педагогічної діяльності факультету і створили його авторитет та 
популярність в Україні й за її межами. 

На завершення обговорення книги декан факультету проф. М. Павлунь по-
дякував усім працівникам, причетним до її випуску, та всім учасникам 
презентації книги. 

 
 

Микола Павлунь, Орест Матковський, Петро Білоніжка, Євгенія Сливко 


